
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Associação de Pais e Encarregados de Educação dos Alunos do Pré-Escolar e Ensino Básico

de Silves contactou o Grupo Parlamentar do PCP expressando a sua profunda preocupação

com as condições de funcionamento da Escola EB1 de Silves n.º 1.

As instalações desta Escola têm sofrido uma degradação constante ao longo de décadas,

culminando com o encerramento de um dos dois edifícios onde decorriam as aulas, o qual

apresentava risco de colapso.

Esta circunstância exigiu a transferência de emergência de 7 turmas do 3º e 4º ano para a

Escola EB2,3 Dr. Garcia Domingues, a qual, por sua vez, dispõe de condições precárias e

deficientes no que diz respeito a edifícios, instalações sanitárias e espaços de diversão e recreio

(os problemas desta escola já haviam sido objeto de denúncia do PCP na pergunta n.º

1495/XIII/3.º, de 9 de março de 2018, à qual o Ministério da Educação ainda não se dignou

responder, apesar de, por lei, ter 30 dias para o fazer).

Com o novo ano letivo, a situação tornou-se ainda mais insustentável devido à falta de salas de

aulas para acolher mais duas turmas do 1º e 2º anos, circunstância que obrigou à adaptação de

espaços que não oferecem condições de aprendizagem condignas.

Para dar resposta a este problema, a Câmara Municipal de Silves preparou um projeto de

remodelação da Escola EB1 de Silves nº 1, no valor de € 1,5 milhões, cuja concretização se

encontra dependente da sua inclusão no mapeamento da Educação do CRESC Algarve 2020 e

da obtenção de financiamento comunitário. Para esse efeito, a Câmara Municipal de Silves já

solicitou à Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares a inclusão deste projeto no referido

mapeamento.

As obras de remodelação que a Câmara Municipal de Silves pretende executar urgentemente

são imprescindíveis para garantir condições condignas para a aprendizagem e desenvolvimento

dos alunos da Escola EB1 de Silves nº 1. Exige-se, pois, uma célere e decisiva intervenção do



Ministério da Educação no sentido de desbloquear as verbas para a concretização dessas

obras.

Pelo exposto, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, por intermédio do Ministério da Educação, preste os seguintes esclarecimentos:

Reconhece o Ministério da Educação que são urgentes as obras de remodelação na Escola

EB1 de Silves n.º 1 para garantir o seu normal funcionamento e condições condignas de

aprendizagem e desenvolvimento dos alunos?

1.

Que diligências foram feitas pelo Ministério da Educação para a inclusão do projeto de

remodelação da Escola EB1 de Silves nº 1, preparado pela Câmara Municipal de Silves, no

mapeamento da Educação do CRESC Algarve 2020?

2.

Quando será o referido projeto incluído nesse mapeamento? Quando estarão as verbas

disponíveis para se iniciar as obras?

3.

Palácio de São Bento, 25 de março de 2019

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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